

Societatea Română de Boli Infecțioase împreună cu Editura Medicală Amaltea încearcă un „sentiment pozitiv“ în legătură cu recidiva abordării pe grupe de specialități a unui domeniu ce se găsește la răspântic „*utilizarea antibioticelor ca soluție principală (uneori unică?) în terapia etiologică a infecțiilor*“.

Premiate cu rezultate ieșite din comun, antibioticelor li s-au acordat „justificat inițial“ poziția de „leader“ în terapia infecțiilor, atribuindu-li-se prematur chiar responsabilitatea „schimbării de paradigmă în evoluția lor“, neglijându-se faptul că infecția sintetizează evoluția-relația între două organisme vii (chiar dacă diferite în ceea ce privește dimensiunea și complexitatea biologică).

Existența inițială (de proporții reduse) sau constituită în cursul relației dintre macro- și microorganism într-un timp istoric relativ scurt, rezistența agenților etiologici la terapia cu antibiotice amenință cu generalizarea multirezistenței și crearea unui fond major de rezistență, în unele cazuri deja constituit și de neînvingat chiar dacă se recurge la asocieri multiple de antibiotice. În aceste condiții, rolul celor care prescriu terapia etiologică cu antibiotice cauzionează major eficiența și are partea sa de responsabilitate în crearea multirezis-

tenței, perspectivă catastrofică, inclusiv din punctul de vedere al bioterorismului.

Este momentul să se amâne și să se limiteze „formularea singulară, triumfalistă“: terapia infecțiilor = antibioterapie, prea des și neadecvat încoronată nefericit cu expresia „empirică“ (fapt care permite fiecăruia să recurgă la „empirismul propriu“).

Trebuie reamintit că asocierea chirurgiei în cazul colecțiilor purulente constituite și punerea în poziții fiziologice a segmentelor osteoarticulare infectate reprezintă doar exemple pentru atenționarea cu privire la complexitatea și variabilitatea intervențiilor medico-chirurgicale în terapia infecțiilor, cu respectarea principiilor și practicilor științifice precum și achizițiile recente în domenii precum imunologia.

Societatea Română de Boli Infecțioase și Editura Medicală Amaltea își manifestă de asemenea satisfacția de a fi reușit să ofere infecționiștilor (și nu numai) un model de abordare științifică a terapiei infecțiilor prin editarea în limba română a lucrării: *Ghid de buzunar – Tratatamentul bolilor infecțioase 2006 (2006 Pocket Book of Infectious Diseases Therapy)*, publicată sub semnătura John G. Bartlett în Editura Lippincott Williams & Wilkins – o promisiune îndeplinită, dar vă promitem că nu va rămâne singulară!

Prof. Univ. Dr. Ludovic PĂUN

Președintele

Societății Naționale Române de Boli Infecțioase